
 «Материнская школа» - одна из наиболее эффективной форм организации педагогической поддержки детей от рождения до трёх лет, в которой осуществляется взаимодействие родителей, детей и педагогов. В ГУО «Дошкольный центр развития ребенка  г. Вилейки» более 10 лет функционирует «Материнская школа «Развиваемся вместе». Работа «Материнской школы» базируется на взаимодействии педагогов и родителей на основе партнёрства, при котором каждая из сторон вносит вклад в развитие личности ребёнка с учётом своей специфики и активного взаимодействия. 

Наше кредо: «Не рядом, а вместе».


 В процессе работы решаются следующие задачи:

- способствовать созданию условий для полноценного становления личности ребенка через обеспечение социально-эмоционального окружения, адекватного потребностям его развития; 

- обеспечить взаимодействия в триаде «педагог—родитель— ребенок», диадах «родитель—ребенок», «ребенок—ребенок», «педагог—ребенок» в условиях учреждения дошкольного образования и семьи; 

- содействовать родителям в обогащении их опыта воспитания ребенка от рождения до трех лет.

Для организации «Материнской школы» в учреждении созданы все необходимые условия:

- отдельное групповое специально оборудованное помещение для занятий. В этом помещении есть мебель для детей и для взрослых, собрана мини-библиотека с научно-популярной литературой для родителей, которая обновляется раз в два месяца, подобраны дидактические игрушки для совместных игр детей с педагогами, родителями, сверстниками. Особое место отведено под  материалы для продуктивных видов деятельности: карандаши, краски, бумагу разных видов, мелки; природный материал (песок, глина, вода). 


Данное помещение располагается в многофункциональной студии «Маячок». В студии работает лего-студия, театральная студия, изостудия, материалы и оборудование  которых так же используются во время проведения занятий. Дети имеют возможность поиграть в театр, почувствовать себя строителями в лего-студии, рисовать,  лепить и мастерить в изостудии; большое пространство позволяет чувствовать себя комфортно и уютно всем участникам.


В работе «Материнской школы»  используются ресурсы музыкального, физкультурного, хореографического залов.

«Материнскую школу»  дети и родители посещают два раза в неделю по 2 часа. 

         К работе с детьми и родителями привлекаются высококвалифицированные педагоги: воспитатели дошкольного образования, педагог-психолог, музыкальный руководитель, руководитель физического воспитания, медицинские работники.

Формами организации образовательного процесса являются групповые и индивидуальные занятия с родителями в соответствии с их запросами, занятия в триаде «педагог-родитель-ребёнок», а также игры детей.
Первые занятия в «Материнской школе» проходят для родителей. Во время встречи им предлагают: анкетирование, консультации («Первые шаги малыша в детском саду»), игры («Корзина проблем», «Ты мне, я тебе»), просмотр презентаций («Полезные игрушки», «Как играть с ребенком»), экскурсии в групповые помещения, физкультурный и музыкальный зал, посещение действующих выставок.

На этих занятиях родители презентуют своеобразное «домашнее задание»: «Визитная карточка моего ребенка». Они рассказывают об особенностях своего ребенка, его характере, любимых играх и занятиях, привычках, методах воспитания в семье, что играет большую роль в дальнейшей работе педагогов с детьми.
На первом занятии родителям раздаются альбомы «Первые шаги малыша в детском саду», большинство страниц которого чисты. Данный альбом заполняется по мере работы «Материнской школы» фотографиями детей, которые сделаны во время игр и занятий, памятками и рекомендациями («Десять заповедей родителей», «Как общаться с ребенком»), которые предлагают воспитатели, педагог-психолог, медицинские работники для родителей. В конце учебного года  альбомы содержат  не только советы и рекомендации специалистов, но и память о первых мгновеньях детей в  учреждении дошкольного образования. 

           Совместное пребывание детей с родителями обеспечивает ребенку чувство безопасности для свободного проявления своей личности, а также предоставляет возможность родителям наблюдать за взаимодействием педагога с детьми, обменяться опытом воспитания.


Основными формами организации образовательного процесса в «Материнской школе»  являются групповые и индивидуальные игры-занятия. Развивающие, дидактические, пальчиковые, логоритмические, словесные, подвижные и настольные игры, игры-имитации, игры-забавы, театрализации,  проводимые в непринужденной партнерской форме индивидуально и небольшими подгруппами, объединены единой темой или единым игровым сюжетом.  Много места отводится самостоятельной деятельности, направленной на развитие двигательных навыков, навыков общения со сверстниками и взрослыми, развитие моторики.         

 Игры-занятия проходят на основе интеграции разных образовательных областей: развития речи и культуры речевого общения, изобразительной деятельность (лепка, аппликация, рисование), музыкальной деятельность и др. 
Каждое новое занятие для детей и для родителей похоже на небольшой праздник. Опытные педагоги стараются найти подход к каждому  ребенку, стараются подобрать задание по душе и по силам. В такой атмосфере процесс адаптации и привыкания к учреждению дошкольного образования проходит легко и непринужденно. Малыши и родители вместе со всем дошкольным центром празднуют встречу Нового года, Масленицу, встречают Весну. 
В учреждении работает родительский клуб «Малышкина школа». Занятия в «Малышкиной школе» проходят в форме тренингов, семинаров-практикумов, круглых столов, где родителей учат общаться с ребёнком, учитывая закономерности психического развития и ведущий вид деятельности детей раннего возраста. 
Материнская школа — это интеграция усилий всех участников педагогического процесса, способствующая реализации задач развития личности ребёнка. Её деятельность позволяет выступать педагогам и родителям партнёрами, помогает лучше узнать ребёнка, увидеть друг друга (в позитивном плане) в разных ситуациях, понять индивидуальные особенности детей, формировать ценностные жизненные ориентации, преодолевать негативные проявления в поведении, изучать опыт других родителей.
